乡村振兴 荆州在行动

"大地欢歌"全国乡村文化活动年启动

荆州特色产品亮相受青睐

本报讯(记者伍丹 通讯员范芹丽)近日,"大地欢歌"全国乡村文化活动年启动仪式在武汉举行。我市组织国家级、省级非遗项目,特色文创产品,农副土特产,文化演艺项目参加此次活动,充分展示我市特色乡村文化活动品牌和乡村旅游资源。

此次活动由文化和旅游部、农业农村部、国家乡村振兴局、湖北省人民政府主办。荆州市文旅局以"相约春

天 遇见荆州"为主题搭建形象展台, 楚式漆器髹饰技艺、贝雕等非遗项目 吸引众多嘉宾和游客驻足观赏拍照, 洪湖野藕汁、酱板鸭等特色农副产品, 吸引大家争先品尝。

活动现场,我市特色演艺成为一大亮点。市群艺馆受邀展演国家级非遗保护项目《五虾闹鲇》,虾子灯、鲇鱼灯造型生动形象,人灯融为一体,舞蹈灵动流畅,是荆楚水乡舞蹈

文化的典型代表,演出现场热闹非凡,嘉宾和游客纷纷拍手称赞。洪湖市花鼓剧团现场表演了《洪湖水浪打浪》等民歌联唱,优美动听的旋律、精彩的演绎,赢得现场观众阵阵喝彩。此外,市文旅局还展示了"章台梅文化节""荆楚藏酒文化节""马山民歌展演赛""水乡大舞台""快乐广场大家跳""乐乡大舞台"等我市特色乡村文化活动品牌以及锣山书

院、我闻阅读书吧等优秀公共文化空间

近年来,市文旅局高度重视公共 文化服务体系建设,每年开展群众文 化惠民活动千余场。该局相关负责 人表示,将以全国乡村文化活动年为 契机,进一步丰富乡村文化生活和服 务供给,大力开展公共文化服务质量 提升行动,推动文旅融合,赋能乡村

村村响起大喇叭 交通安全进万家

我市扎实开展交通安全宣传助力乡村振兴

本报讯(记者佘海艳 通讯员邓星)"请广大面包车驾驶人遵守道路交通安全法律法规,自觉抵制超员载客、客货混装……"连日来,类似的交通安全提示广播响彻在荆州农村地区。

今年春运以来,市公安局交通管理局以事故预防"减量控大"工作为指引,积极组织警力深入辖区国省道沿

线农村,利用"大喇叭"开展交通安全宣传,让交通安全知识"飞人平常百姓家",为乡村振兴铺就"交通平安路"。

农村大喇叭广播作为基层社会 治理的重要基础设施,让广大农村群 众能够收听到更多交通安全知识,成 为公安交管部门开展交通安全宣传 进村入户的好帮手。去年以来,交管 局已累计开展200余场次农村"大喇叭"交通安全宣传活动,并逐步形成一套完整的工作流程:进村前做好充足准备,提前与村委会沟通,确定合适的上门时间,提前准备好横幅、海报、一封信、手册、课件、音视频等宣传资料……

活动中,民警活用宣传阵地,充分

利用村委会大喇叭广播以及车载移动喇叭,播报通俗易懂、朗朗上口的交通安全宣传内容,方便更多群众及时收听,并通过张贴宣传海报、发放宣传册、讲交通安全课等方式,提高宣传覆盖率。事后,民警做好总结,根据所见所闻交流心得,不断创新开展交通安全宣传。

加强监督乡村振兴和民生领域项目、资金管理

松滋市纪委监委为乡村振兴提供纪律保障

本报讯(通讯员张绍成)"2018年11月,某村分管财经的支部委员、村委会委员覃某某协助他人套取民生领域项目资金24450元,用于处理村里不合规的开支费用和给村干部发放年终福利,受到党内警告处分。"日前,松滋市纪委监委通报典型案例,教育引导基层干部引以为戒,加强全市乡村振兴和民生领域项目、资金管理,有力

有效维护群众切身利益。

乡村振兴和民生领域涉及项目多、资金量大,关系村民群众的切身利益。 去年来,松滋市纪委监委把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为监督重点,制定实施强化过渡期专项监督的工作方案、清单,聚焦责任落实、政策落实、扶贫项目资金管理使用等领域、环节,明确监督的重点事项和具体任务。 松滋市、乡镇两级纪委加强组织协调,"室组地"联动,采取明察暗访、查阅资料、现场查看、走访座谈等方式,多法并举加强跟进监督;擦亮村居监督"探头",督促各级纪检委员开展贴身监督,认真收集群众反映情况和问题线索,确保各项惠农政策精准落到实处;突出问题导向,对发现的违规违纪问题,做到发现一起、查处一起、问责一

起、通报一起;加强跟踪问效,及时开展 "回头看",紧盯不落实的事、问责不落 实的人,为巩固脱贫攻坚成果和乡村振 兴提供强有力的纪律保障。

截至目前,松滋市纪委监委紧盯 "四个不摘"政策落实,驻村工作纪律等 开展监督,快查快结"乡村振兴和民生 领域政策落实监察系统"移交的问题线 索,查处问题47个,追责问责28人。

美好环境与幸福生活共同缔造

弘扬和谐新风共建美好家园

2月14日,沙市区崇文街 道社工站在江津花园小区居 民之家门口举行"弘扬和谐新 风 共建美好家园"文明新风 宣传活动。

此次活动通过展示居民 生活照、开展趣味互动游戏等 方式,弘扬家庭和睦、邻里互 助的传统美德,营造和谐的社 区氛围。

(孙杨 贺彩云 摄)



600余对新人办理结婚登记

我市迎节后首个结婚登记小高峰

本报讯(记者荆文静 实习生李张 淑慧 通讯员邵云娟)2月14日情人节, 我市迎来春节后首个结婚登记小高 峰。市民政局统计,全市婚姻登记服务 中心共办理结婚登记622对。

"我们自愿结为夫妻。从今天开始, 我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任 和义务……"昨日上午10时许,沙市区婚姻登记服务中心集体颁证大厅,4对新人共同宣读结婚誓词,民政工作人员为他们颁发结婚登记证书并送上祝福。

当天,全市各地婚姻登记服务中心 人气满满,提前预约的新人们有序入场 办理结婚手续。头纱、鲜花、相机……部 分新人装扮一新,纷纷邀请民政工作人员见证爱的誓言,留下人生中重要的甜蜜时刻。"今年逢双春兼闰月,被许多讲传统的人认为是婚嫁好年份。适逢中国传统节日,都可能迎来结婚登记小高峰。"沙市区婚姻登记服务中心工作人员分析说。

根据结婚登记预约情况,当日,全市民政部门及婚姻登记服务中心积极加派人手提升服务质量,并对办证大厅精心布置,用告白气球、鲜花拱门、集体颁证等营造浪漫的喜庆氛围。部分婚姻登记服务中心还开设了婚姻家庭辅导讲座,引导新人树立文明和谐的婚恋观。



打造城市未来中心一

城市新客厅由图纸正变现实

本报讯 近日,在荆州城市新客厅项目现场,运输车辆往来穿梭,机械设备轰鸣声交织,工人们紧张有序地进行硬化地面、绑扎钢筋、焊接等工作,呈现出一片热火朝天的建设景象。

城市新客厅是市委、市政府精心谋划的中心城区"1+10"重点功能片区的重要组成部分,具体范围为塔桥北路以西、武德路以东、复兴大道以南、荆襄河

以北。该项目处在整片区域的中轴线 之上,取名"金舟",预计今年4月底完成主体建筑建设。

片区规划总面积约6615亩,定位为中心城区中央活力区,以金融产业、总部经济、高端服务业为产业导向,在片区内建设金融中心、企业总部基地、高端商业中心、星级酒店等,打造城市未来中心、地区级商务区、CBD3.0标杆。

传承中华优秀文化 铸就大国工匠精神

荆州技师学院开展"开学第一课"活动

本报讯(通讯员方雄)为深入学习 贯彻党的二十大精神,扎实开展爱国主 义教育和职业理想教育,2月13日上 午,荆州技师学院2023年春季学期"开 学第一课"活动开启。该校党委书记张 卫东以"传承中华优秀文化,铸就大国 工匠精神"为题,为全院师生授课。

在安全、健康教育和传染病防控知识宣讲后,张卫东以过去一年来党中央、国务院出台的多份关于职业教育的法律法规、政策文件为引入,带领同学们回顾了2022年党和国家的伟大成就,引导师生厚植爱党爱国情怀。

张卫东还结合影视作品中展现的家

国情怀、中国古代大国工匠的创新创造故事,激励同学们牢记使命担当、不负青春韶华,走技能成才、技能报国之路,做一个有家国情怀的人、一个以德修身的人、一个以技立身的人,把求学理想、个人成长融人时代脉搏、国家发展、民族复兴,努力在实现中国梦的奋斗实践中放飞青春梦想,在新时代作出青年一代的贡献。

张卫东表示,要让"开学第一课"活动成为全校师生弘扬和传承劳模精神、劳动精神、工匠精神的引路课,让爱党、爱国的情怀厚植于师生心田,以满腔的热情投入到新学期的工作与学习中,共同谱写新篇章、创造新辉煌。

解决企业困难 激发市场活力

公安县商务局亲商助企暖民心



全力打造 ·流营商环境

本报讯(记者刘思楫 通讯员龚小艳)2月13日,公安县商务局工作人员收到2份特别的礼物,分别是湖北水韵孱陵供应链管理有限公司和湖北牛憨憨电子商务有限公司送来的锦旗,以此表达对该局干部职工尽职尽责为企服务的谢意。

去年,该局扎实推进优化营商环境 工作,采取召开座谈会、实地走访、电话 沟通等方式,开展行业调查,精准了解并协调解决8家企业的困难和问题12条,申报各种项目资金860万元。同时,积极组织企业开展"湖北老字号""荆州老字号""荆楚优品"申报工作,组织电商企业、商贸企业参会参展,提升企业品牌知名度。

该局相关负责人表示,将继续坚持 "服务企业就是服务县域经济发展"理 念,持续发挥职能,以快捷高效、便企利 民为出发点,靠前一步、主动服务,持续 优化营商环境、激发市场活力,为县域 经济高质量发展保驾护航。

揪心! 六旬老人突发疾病暖心! 社区人员及时施救



身边好人

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员何黎明)"多亏社区工作人员赶来帮忙,我老伴得以及时送医,现在已无大碍! 太感谢他们了!"日前,沙市区解放街道太岳路社区居民皮阿姨对社区工作人员的热心举动表达深深谢意。

2月7日上午,太岳路社区网格员 高丽接到皮阿姨急切的求助电话:"老 伴在家里呼吸困难,我一个人没办法, 你们快点来帮帮我!""我马上联系!"放 下电话,高丽赶紧上报社区,社区负责 人韩燕闻讯立即组织民警和社区工作 人员赶至皮阿姨家中,合力协助医护人 员将年近七旬的金大爷抬上救护车。 经及时抢救,金大爷意识逐渐清醒,身 体状况逐步好转。

护送老人紧急就医,是太岳路社区 为群众办实事的一个缩影。突发事件 面前,该社区工作人员用实际行动真心 关爱弱势群体、真情服务社区居民,将 "我为群众办实事"与社区日常工作有 机结合,主动为群众解决各种"急事"

遗失声明

▲马菊锁因保管不善,不慎遗失登记坐落于监利市容城镇沿河一村的不动产权证书,证号为05220351号,现权利人特此声明并承诺:因该证书遗失所产生的民事纠纷和法律责任,概由权利人自行承担。

▲沙市区小姚燃面馆不慎遗失营业执照(副本),统一社会信用代码:92421002MA4EM8H15A,声

明作废。

▲王正和(户主)不慎遗失(一家四口)户口簿一本,住址:沙市区北京东路113号省电二处9栋2门4楼3号,辖区为燎原新村派出所,声明作废。

▲父亲:刘超(身份证号: 421023198904093415)、母亲:涂芬(身份证号:421023199109043448)之子刘梓恩不慎遗失出生医学证明一份,出生证编号:R350128214,声明

公益广告

人人参与文明创建 个个争当文明市民







